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L’Honorable Christine Razanamahasoa, Présidente 
de l’Assemblée de la République de Madagascar, 
 

L’Honorable Roger Mancienne, Président de 
l’Assemblée Nationale de la République des 
Seychelles et Président du Forum Parlementaire de 
la SADC, 
 

L’Honorable Hayda Nourdine Sidi, Vice-Présidente 
de l’Assemblée de l’Union des Comores, 
 

Mesdames et Messieurs les Honorables membres 
des Assemblées nationales des États membres  
de la COI, 
 

Prof. Vêlayoudom Marimoutou, Monsieur le 
Secrétaire général de la Commission de  
l’océan Indien, 
 

Monsieur Mathieu Thenaisie, Directeur adjoint de 
l’Agence Française de Développement basé à 
Maurice ; 
 

Distingués invités, 
 

Mesdames et Messieurs, 
 
Bonjour et bienvenu à tous  
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C'est un honneur et un privilège pour moi de prendre 

la parole aujourd'hui devant cette assemblée 

distinguée, réunie pour le séminaire d'échange et de 

renforcement de capacités sur la diplomatie 

parlementaire, la prévention, la gestion, et la 

résolution des conflits destiné aux membres de 

l’Association des Parlements des Etats Membres de 

la Commission de l’Océan Indien (AP-COI). 

Permettez-moi, d’emblée, d’exprimer ma profonde 

gratitude envers la COI pour l’organisation de cet 

événement crucial, qui revêt une importance 

significative dans le contexte mondial actuel. 

 

 

 

  



Séminaire d'échange et de renforcement de capacités sur la diplomatie 
parlementaire, la prévention, la gestion, et la résolution des conflits pour les 

membres de l’Association des Parlements des Etats Membres de la Commission de 
l’Océan Indien- AP-COI. 

10-11 Octobre 2023 

3 
 

Distingués invités 

Mesdames et messieurs, 

 Je souhaite d’abord exprimer ma satisfaction 

personnelle pour la relance effective de l’Association 

des Parlements des pays membres de la 

Commission de l’Océan Indien (AP-COI).   

L’AP-COI est définitivement appelée à jouer un rôle 

actif en faveur de la stabilité politique, de la bonne 

gouvernance, de l’Etat de droit et de l’enracinement 

de la culture démocratique. Nul doute qu’elle 

constitue une instance particulièrement utile et 

nécessaire au dialogue politique et est un instrument 

de coopération régionale au service de 

l’approfondissement de la  démocratie dans notre 

région. 
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Distingués invités 

Mesdames et messieurs, 

Nos nations partagent de nombreux défis et 

opportunités, allant de la sécurité maritime à la 

préservation de l'environnement, en passant par le 

commerce et le développement économique. 

Les conflits peuvent surgir pour de nombreuses 

raisons, qu'elles soient liées aux ressources 

naturelles, aux processus démocratiques, à la 

politique ou à d'autres facteurs. 

Et c’est pourquoi la diplomatie parlementaire a un rôle 

important à jouer. La prévention, la gestion et la 

résolution des conflits sont des éléments clés de la 

diplomatie parlementaire. 

De fait, il est de notre responsabilité de travailler 

ensemble pour prévenir les problèmes, voire conflits, 
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qui transcendent les frontières nationales et les 

résoudre de manière pacifique lorsqu'ils surviennent.  

Cela exige une compréhension profonde des 

mécanismes de conflit, ainsi que des compétences 

en médiation, en négociation et en diplomatie. 

Chers participants à cet échange 

La diplomatie parlementaire est un pilier essentiel de 

la diplomatie nationale, régionale et internationale et 

les parlementaires jouent un rôle central dans la 

représentation des intérêts des citoyens et la 

promotion de la paix, de la stabilité et du bien-être des 

populations. 

La prévention, la gestion et la résolution des conflits 

sont des défis que tous les pays du monde doivent 

affronter. Les conflits, qu'ils soient locaux ou 
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internationaux, ont des conséquences dévastatrices 

sur les populations et entravent le développement.  

Les Parlements, qu’ils soient dans notre région ou 

ailleurs dans le monde, ont un rôle essentiel à jouer 

dans la recherche de solutions pacifiques et durables. 

Cela exige une diplomatie parlementaire efficace, des 

compétences en négociation et une compréhension 

approfondie des questions internationales. 

Au cours de ce séminaire, nous aurons l'occasion 

d'échanger des idées, de partager des expériences 

et d'apprendre les uns des autres. Nous pourrons 

explorer les meilleures pratiques en matière de 

diplomatie parlementaire, discuter des méthodes de 

prévention des conflits et de gestion des crises et 

élaborer des stratégies pour renforcer la collaboration 

entre les Parlements de la région. 
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La République de Maurice, avec son riche patrimoine 

culturel, sa stabilité politique et son engagement en 

faveur de la paix, est un exemple inspirant pour nous 

tous. Maurice a su naviguer avec succès dans les 

eaux tumultueuses de la diplomatie internationale, 

tout en préservant ses valeurs, mais surtout, sa 

souveraineté.  

Aujourd’hui, nous sommes impatients d'apprendre de 

vos expériences et expertise au cours de ce 

séminaire. J’encourage les participants à donner de 

la voix activement aux discussions, à poser des 

questions et à échanger des idées. Ensemble, nous 

pouvons renforcer nos capacités individuelles et 

collectives pour faire progresser la cause de la paix 

et de la stabilité dans les pays de la région. 
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En ces temps modernes, il ne fait aucun doute que la 

diplomatie parlementaire est appelée à jouer un rôle 

croissant pour le renforcement des institutions 

démocratiques, la stabilité politique, la bonne 

gouvernance et pour le développement de nos pays.  

Et c’est pourquoi je souhaite que l’APCOI s’engage à 

nourrir une réflexion au niveau des parlementaires de 

la région, qui siègent dans d’autres structures  telles 

le parlement panafricain, l’Assemblée parlementaire 

de la francophonie ou encore les ACP ou la SADC et 

l’Union Inter Parlementaire. 
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Mesdames et messieurs 

Le défi qui se pose d’emblée est d’assurer la 

pérennisation de l’AP-COI afin qu’elle puisse agir sur 

le long terme et porter une voix crédible sur le plan 

régional et international. 

Je me permets d’insister sur l’importance de l’AP-COI 

de s’associer aux missions d’écoute et de dialogue 

dans le cadre des processus électoraux de ses Etats 

membres. 
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Excellence, Honorable Membres Mesdames et 
messieurs,  

Pour conclure je dirai que la diplomatie parlementaire 

est un outil puissant pour promouvoir la paix et la 

prospérité dans notre région. En travaillant ensemble 

et en faisant preuve de compréhension et de respect 

mutuel, nous pouvons surmonter les défis et créer un 

avenir meilleur pour nos peuples. 

Je vous souhaite à tous un séminaire fructueux et 

inspirant. Que les résultats de nos discussions 

contribuent grandement à la mission de l’AP-COI.  

 

Je vous remercie pour votre attention. 

 

 

 


